



新华社发

花游小姐姐们的别样逆袭

北京时间昨天,中国花样游泳队以完美的表现“断层式领先”夺金,成功站上了最高领奖台。这也是中国代表团在奥运历史上花样游泳项目的首金。

在花样游泳团体技术自选和自由自选的比赛中,中国队分别拿到了313.5538分、398.8917分,两项都排在榜首,总分领先第二名美国队69.4200分。在集体技巧自选比赛中,中国队最后一个登场,表现依旧出色,得到283.6934分,位列榜首。最终,中国花游队总分高达996.1389分排名第一,获得队史首枚奥运金牌。

这枚金牌不仅是对中国花游队长期以来艰苦训练的最好回报,更是中国花样游泳队实力的有力证明。回顾中国花样游泳队的成长历程,充

满了艰辛与挑战。从最初的默默无闻到如今登顶世界之巅,每一位成员都付出了无数的汗水和努力。

中国花样游泳队成立于上世纪80年代,而这个项目当时已经发展了60多年。我们起步晚,基础差,甚至知道花样游泳的人很少。没有技术,没有体系,没有指导,没有人知道该怎么划水、踩水、托举……运动员只能跟着录像带学动作。那个年代也没有今天这么专业的泳衣,只有到了比赛时才能穿,还要小心别让泳衣破了。

1988年中国首次参加奥运会花样游泳比赛,当时只有单人项目和双人项目,中国队当时获得了单人项目的第25、26名,双人比赛获得第9名,日本队获得铜牌,加拿大和美国队位列前两位。

直到2006年多哈亚运会上,中国

选手蒋婷婷/蒋文文组合首次战胜日本队,获得亚运会花样游泳双人金牌,终于打破了日本队在亚洲的垄断地位。自此之后,中国花游队也正式跻身世界强队的行列。2008年北京奥运会上,中国花样游泳队集体自由自选项目以97.334分完成历史性突破获得铜牌,这也是中国花样游泳队在奥运会上夺得的首枚奖牌。之后的历届奥运会上,中国队都是亚军、季军的常客。

在备战巴黎奥运会的过程中,姑娘们经历了无数次的失败和挫折,但每一次她们都能迅速调整,继续前行。在训练中,她们每天都要进行高强度的体能训练和技巧练习。为了提升技术水平和表现力,她们不仅要反复练习每一个动作和姿态,还要不断尝试新的编排和创意。在比赛中,她们更是要时刻保持高

度的专注和紧张状态,以应对各种突发情况和挑战。然而,正是这些艰辛的付出和不懈的努力,让她们在赛场上绽放出了最耀眼的光芒。当她们手捧金牌站在领奖台上的那一刻,所有的汗水都化为了幸福的泪水。

这么多年来,中国姑娘们超过了老对手意大利队,超过了美国队和加拿大队,超过了垄断亚洲的日本队……向着更高、更快、更强一路奔跑。这一次,在奥运会这场最激烈的竞争中,中国队终于成了最耀眼的那颗星。这枚里程碑式的奥运会金牌,不仅为中国体育代表团增添了光彩,也激励着更多的中国运动员在国际赛场上奋勇拼搏,追求卓越。现在,全世界都看到了中国花样游泳的崛起,也让我们对未来充满了更多的期待。

新报记者 李蓓

中国军团精彩继续



巴黎奥运会第12比赛日有很多热点话题,比如中国女曲击败欧洲劲旅比利时队,时隔16年再进奥运会决赛,追平历史最佳战绩。再比如,前国乒主帅、中国乒乓球学院院长施之皓谈到樊振东在男单1/4决赛与张本智和一战,感慨称:“他几乎已经‘死到临头’了,靠‘国乒精神’最终还是挺了过来。”

其实,巴黎奥运会各个赛场

上,“一生好强”的中国运动员永不言败、永不放弃、放手一搏,最终逆势飞扬的经典之战并不鲜见,精神的力量是集体的财富。举重女子49公斤级决赛,中国选手侯志慧在最后一次试举前落后对手6公斤的极端不利情况下,以惊人的勇气和毅力举起了前所未有的重量,卫冕成功,为中国体育代表团夺取了第25枚金牌,也是中国举重队夺取的第二枚金牌,117公斤的挺举成绩打破了奥运会纪录。气吞山河的惊天一举,同样扭转乾坤。

中国花样游泳队在集体技术自选、集体自由自选和集体技巧自选3项比赛都取得了第一,总分996.1389分,以领先第二名美国队81.7968分

的巨大优势,首次夺得奥运会花样游泳团体冠军。几代人的努力,41年的拼搏,终于梦想成真,夺金后大家喜极而泣。这枚金牌的分量,同样有“花游精神”的加持,令巴黎奥运会中国奥运军团的金牌更齐全。

8月8日最令人开心的,是中国反兴奋剂中心发布了一篇措辞强硬的文章,直指美国田径界的兴奋剂问题,历数5大兴奋剂丑闻,一把扯下“漂亮国”的遮羞布,无疑会在国际体育界引起巨大反响。一边是中国运动员勇夺金牌,一边是美国兴奋剂丑闻被逐渐曝光,谁在维护奥运会的纯洁和公平,努力践行奥林匹克精神;谁在搞投机、搞双标,一望便知。

新报记者 赵睿

田径场外也挺好看

巴黎奥运会田径赛场,除了看那些跑得快、飞得高、跳得远的“大牛”外,还有一些别样的风景同样好看。

男子110米栏预赛,中国选手徐卓一以13秒40位居小组第一晋级半决赛。他身材高挑瘦弱,戴着眼镜,看上去文质彬彬,充满书生气。以至于外界惊呼,“以为是搞奥数数的,结果是搞奥运的”“跌破我们的眼镜,而他的眼镜纹丝不动”。徐卓一师从名帅孙海平,他的目标就是努力追赶师兄刘翔。不满21岁的他,奥运会之后将进入同济大学开始本科学习,一边深造,一边继续追梦。

开幕式当晚,坦贝里作为意大利代表团旗手之一,挥舞国旗时太激动,不慎将婚戒掉进塞纳河。这哥们儿通过社交媒体向妻子道歉,并“浪漫”地表示,让戒指永驻“爱情之城”河底。生活中,他本就是活跃、浪漫之人,当模特和乐队鼓手。赛场上,坦贝里却很“靠谱”,东京奥运会与巴希姆并列跳高冠军,世锦赛夺冠,欧锦赛3冠王。如今,他期待带着巴黎奥运会金牌弥补妻子。

这里还有普通人的“梦想照进现实”。巴黎奥运会史无前例地设置了大众组马拉松项目,吸引了全球超过80万人注册报名,最终仅4万余名跑者成功“中签”,39岁的北京“快递小哥”栾玉帅便是其中之一。在客户的建议下,栾玉帅白天工作时在腿上绑沙袋,爬楼锻炼体能,晚上到自己配送区域附近的大学体育场跑步锻炼。而他和妻子,正是在体育场跑步时相识的。“以前都是在电视上看奥运会,谁能想到有一天自己也能‘跑进’奥运会!”栾玉帅说。

新报记者 苏娅辉

田径男子4×100米接力 中国队小组第一晋级决赛

本报讯【记者 苏娅辉】巴黎奥运会田径男子4×100米接力昨天展开预赛争夺,由邓智舰、谢震业、严海滨、陈佳鹏出战的中国队跑出38.24秒创赛季队伍最佳,位列小组第一晋级决赛。

谢震业此前透露,因200米赛程与接力日程安排有交叉时间紧凑,为全力保障男子4×100米项目,决定放弃200米单项。昨天的

接力比赛中,小伙子们拼了。中国队在第5道出发,首棒邓智舰表现不俗,第二棒谢震业发挥弯道优势直接冲进前两位,严海滨和陈佳鹏稳定发挥,锁定小组第一晋级决赛。届时,中国队将与美国、南非、英国、日本、意大利、法国和加拿大队同场竞技,世界纪录和奥运纪录保持者牙买加队无缘晋级。决赛将在北京时间8月10日凌晨1时47分进行。



新华社发